
 
Vågsbygd kirke 26.02.2025 kl. 19:00  Side 1/6 

Møteprotokoll 
                for 

Vågsbygd menighetsråd 
 
 
 
 
Tid: Onsdag 11. februar 2026 kl. 19:00 
Sted: Vågsbygd kirke møterom kontorbygg 
 
 
Fremmøtte: 
  
Ingunn Jærnes Leder 
Monica Kragholm Medlem 
Tor Holte Medlem 
Dag Røise Medlem 
Tore Vestbakke Medlem i Lula sin permisjon 
Gunnar Nordby Varamedlem 
Erik Wessman Sokneprest 
Per Gunnar Pedersen Saksbehandler  
  

 
 
 
 
Saker behandlet på møtet: 
 
Godkjenninger: 

a) Innkalling     
b) Referat fra forrige møte  
c) Sakslisten    

 
Godkjent – enstemmig 

 
VM  06/2026         Møte med ungdomssektoren 
 
VM  07/2026         Høring - Forslag til omstilling i Kristiansand kirkelige fellesråd 
 
VM  08/2026         Orienteringssaker 
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VM  06/2026  Møte med ungdomssektoren 
 
Utredning: 
Fra ungdomssektoren møter sektorleder Eivind Vangen, ungdomsarbeider Erik 
Grude Lund og kateket Sigurd Tveit. 
 
De ønsker at menighetsrådet tar opp følgende punkter til samtale.  
Listen gir et utgangspunkt for diskusjon om aktuelle temaer og områder der vi 
sammen kan reflektere over veien videre. 
 
Visjon og retning 
- Hvilket ungdomsarbeid ønsker vi å være kjent for i 2030? 
- Hva opplever menighetsrådet som de viktigste verdiene ungdomsarbeidet skal 
bære? 
 
Beholde trykket i arbeidet 
- Hva gjør at ungdommene faktisk kommer – og hvordan kan vi bygge videre på det? 
- Hvordan styrker vi lederne våre? 
 
Rammer: ansatte, frivillige og struktur 
- Hvordan kan menighetsrådet bidra til større frivilligbredde? 
Lederne trives veldig godt sammen. 
 
Bygg og lokaler 
- Hvilke oppgraderinger bør prioriteres først? 
- Hvordan kan rådet støtte søknadsprosesser og finansiering? 
- Hva drømmer vi om at byggene våre kan være for ungdom fremover? 
 
Inviterende kultur 
- Hvordan når vi bredere ut også til ungdom uten kirkelig tilknytning? 
 
Orientering om ungdomsarbeidet pr. januar 2026 
For at det skal bli mest mulig tid til samtalen er den vanlige gjennomgangen av de 
ulike aktivitetene presentert skriftlig her: 
 
Våg og tro 

• En bibelgruppe for ungdom. 
• Samles ca. én gang i måneden, på søndager som passer deltakerne. 
• Rundt 5 deltakere per gang. 

 
Lounge 

• Lavterskel fritidstilbud uten forkynnelse. 
• Åpent hver onsdag kl. 13–17 utenom ferier. 
• Erik i staben er hovedleder, med god støtte fra Eivind Ruud og om lag åtte 

stabile ungdomsledere. Ca. 15 ungdommer i kjernen, i tillegg til flere som 
kommer mer sporadisk. 

• Populære aktiviteter: PC-er, konsoller, bandrom, gymsal, biljard og bordtennis. 
• Arbeidet går bedre enn forventet, takket være engasjerte ungdomsledere, Eric 

som bidrar med gaming-miljøet, og stabil ledelse fra Erik i staben. Samtidig er 
det en sårbarhet i miljøet; dersom vi får inn noen med adferdsutfordringer. 

Glimt 
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• Lavterskel ungdomsklubb med et tydelig fokus på Jesus. 
• Ofte rundt 40 deltakere. 
• 12 ungdommer i styret (fra konfirmant til Vg2). 
• Cirka 10 frivillige voksne + stab deltar i driften. 
• To Hald-studenter har vært med i høst og vår. 
• Enkelte ungdommer har holdt andakt. 
• Crew følges opp av ungdommer som er teamledere; årlig infomøte og egen 

sommeravslutning. 
• Samarbeid med VUG og Large er i gang; planlagt felleskveld 17. april. 
• Kjelleren fungerer nå svært godt etter oppgraderinger og støydemping. 

 
Followme 

• Ledertrening og oppfølging av frivillige ungdommer (15–25 år) som har bidratt 
med minst en ting. 

• Vanligvis rundt 5 stk på samlinger. Over 20 inviterte. 
• Mer aktivitet om høsten når lederkurs og julebord planlegges. 
• Innhold: mat, fellesskap og noe åndelig. 
• Hovedansvar: Erik L, med støtte fra stab. 
• Followme er en del av NMSU. 
• Erik er lokallagsleder for Followme Vågsbygd. 
• NMSU driver nettverksarbeid for ansatte i Den norske kirke som jobber med 

ungdom.  Samlinger 1/mnd.  

 
Skiweekend Gautefall 

• Årlig tur for de aktive og engasjerte ungdommene i kirka. Kjernen (styrer, Soul 
Teens, Followme, Våg å tro) inviteres først. Senere generelle deltakere. 

• Turen har godt rykte og er et høydepunkt for mange. 
• Staben er som regel godt representert. 
• Gode busskontakter gjør turen rimelig. 

 
Julebord 

• Stort fellesarrangement arrangert av hele ungdomsarbeidet:  

o Våg og tro 
o Soul Teens 
o Glimt-styret 
o Followme 
o I samarbeid med Skjærgårds Live Vågsbygd 

 
• Over 120 deltakere inkludert konfirmantene. 

 
Ressursgruppen og oppussing 

• Har ikke hatt formelt møte siden sist, men:  
• Støydemping er gjennomført i høst — en stor forbedring for bruken av 

rommene. Barnesektoren/gymsalen melder også behov for demping. Ungdom 
vil også få glede av dette. 

• Det jobbes med planer for nytt lydanlegg og inventar, og det vil bli søkt 
eksternt. 

 
Konfirmantopplegget 
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• Store kull i år: 87 konfirmanter. 
• Delt inn i 5 grupper, som møtes to ganger i måneden. 
• Hovedansvar: prest og kateket. 
• Leir på Vegårtun. 
• Konfirmantene er en god gjeng, og stemningen er positiv. 

 
Speideren 

• Speiderarbeidet står i en utfordrende fase når det gjelder lederrekruttering. 

 
 
 
Møtebehandling: 
Fra ungdomssektoren møtte sektorleder Eivind Vangen, ungdomsarbeider Erik 
Grude Lund og kateket Sigurd Tveit. 
 
Menighetsrådet er veldig godt fornøyd, men arbeidet som er gjort i ungdomssektoren 
dets siste året. Spesielt gjelder det at Vågsbygd Lounge fremdeles i drift etter at 
prosjektperioden er ferdig og bemanningen til prosjektet er tatt bort. 
Lokalene er også gjort mer brukervennlige ved at maskinene er samlet i det gamle 
speiderrommet og at akustikken er blitt vesentlig bedre. 
 
Ungdomssektorens største inntrykk fra det siste året som er gått er å se hvordan 
ungdommene tar vare på hverandre. De opplever det både utfordrende og artig å 
være sammen med ungdommene.  
De forteller om ulike tilbud til ungdommer som søker ulike miljø. Fra samlinger med 
mye godt innhold til sammenkomster med lavere terskel. 
 
De forteller videre at menigheten nyter godt av god ledertrening der lederne blir 
opplært i å se hver enkelt ungdom og møte dem på en inkluderende, god og trygg 
måte. Det er blitt en arena for god utvikling der det er lov å prøve og feile. 
Vinterturen og sommeravslutningen er viktige i dette arbeidet i tillegg til Followmee.  
 
Menighetsrådet var innom alle punktene til samtale og ulike innspill ble omtalt uten at 
det ble gjort vedtak.  
  
Utover dette viser de til den skriftlige fremstillingen av arbeidet. 
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VM  07/2026         Høring - Forslag til omstilling i Kristiansand kirkelige fellesråd 
 
Utredning: 
Se vedlagte høring - Forslag til omstilling i Kristiansand kirkelige fellesråd. 
 
Høringsfristen er 27. februar 2026. 
 
Høringsspørsmål: 
Fellesrådet ber menighetsrådene særlig vurdere og gi innspill til følgende:  
 
1. Sonemodellen:  
Hvordan vurderer dere forslaget om å slå sammen dagens staber til fem soner?  
 
2. Finansieringsmodellen:  
Hva mener dere om forslaget til ny finansieringsmodell, der diakonstillinger 
fullfinansieres av fellesråd og bispedømmeråd, og menighetsrådene oppfordres til å 
opprettholde nivået på givertjenesten med mulighet for omprioritering?  
 
3. Fellestjenester og oppgaveflytting:  
Hva tenker dere om å samle økonomioppgaver og tekniske driftsoppgaver under 
fellestjenester, samt forslaget om turnusordninger knyttet til begravelser (kirketjenere) 
og vielser?  
 
4. Nedleggelse av Justvik kirke:  
Hva er deres syn på forslaget om å utrede avvikling av Justvik kirke for å redusere 
driftskostnader og unngå store fremtidige vedlikeholdsutgifter?  
 
5. Andre innspill:  
Har dere andre innspill til saken og de løsninger som er foreslått 
 
 
 
Videre utredning: 
Vedlagt ligger menighetsrådets forslag til høringssvar på Fellesrådets forslag til 
omstilling. 

Da det foreligger en juridisk vurdering som slår fast at daglige ledere er inhabile og 
dermed ikke skal forberede eller delta i saksbehandlingen, er saksutredning og utkast 
til høringssvar utarbeidet av en arbeidsgruppe bestående av sogneprest, 
menighetsrådets representant i fellesrådet og menighetsrådsleder.   

Utkastet ble drøftet i menighetsrådets møte den 21.01.2026, og de synspunkter og 
prioriteringer som fremkom der er innarbeidet i det endelige dokumentet. Videre er 
det gjennomført et dialogmøte med representanter fra Voie og Flekkerøy 
menighetsråd, samt sogneprester, for å avklare felles interesser. Møtet ble avholdt 
28.01.2026. 

For å sikre en effektiv behandling av saken i møtet, anmodes menighetsrådet om å 
sende eventuelle forslag til endringer eller presiseringer skriftlig til sogneprest eller 
menighetsrådets leder innen mandag 9. februar. 
Innkomne forslag vil bli sammenstilt og presentert under møtet.  
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Forslag til vedtak:  
Menighetsrådet vedtar det fremlagte høringssvaret som svar på fellesrådets 
høringsspørsmål om omstilling i Kristiansand kirkelige fellesråd.  

Vedtak: 

Det fremlagte høringssvaret som svar på fellesrådets høringsspørsmål om omstilling i 
Kristiansand kirkelige fellesråd ble vedtatt. Enstemmig 

 
VM  08/2026   Orienteringssaker 
 
 

- Orientering fra Sokneprest 
 

- Orientering fra menighetsrådsmedlemmer 
 

- Orientering fra daglig leder 
 


